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越智郡上島町議会会議録 平成３０年９月２８日 開催 

 

平成３０年 第３回上島町議会定例会会議録（２日目） 

招集年月日 平成３０年９月２８日（金） 

招集の場所 上島町総合庁舎議場 

開   会 平成３０年９月２８日 午前１０時００分宣告 
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議員・職員

以 外 で 会

議 に 出 席

し た 者 

   

会議に職務の

ため出席

し た 者 の

職 氏 名 

１ 

２ 

３ 

議会事務局 局長  

議会事務局 係長 

議会事務局 臨時 

東     秀 彦 

田 房  聡 子 

久 保  真 弓 

 

町長提出議

案の題目

  

 

１ 平成２９年度上島町一般会計歳入歳出決算認定について 

２ 平成２９年度上島町国民健康保険事業会計歳入歳出決算認定につ

いて 

３ 平成２９年度上島町国民健康保険診療所事業会計歳入歳出決算認

定について 

４ 平成２９年度上島町へき地出張診療所事業会計歳入歳出決算認定

について 
５ 平成２９年度上島町後期高齢者医療事業会計歳入歳出決算認定につい

て 

６ 平成２９年度上島町公共下水道事業会計歳入歳出決算認定につい

て 

７ 平成２９年度上島町簡易水道事業会計歳入歳出決算認定について 

８ 平成２９年度上島町ＣＡＴＶ事業会計歳入歳出決算認定について 

９ 平成２９年度上島町農業集落排水事業会計歳入歳出決算認定につ

いて 

１０ 平成２９年度上島町介護保険事業会計歳入歳出決算認定について 

１１ 平成２９年度上島町介護サービス事業会計歳入歳出決算認定につ

いて 

１２ 平成２９年度上島町浄化槽事業会計歳入歳出決算認定について 

１３ 平成２９年度上島町魚島船舶事業会計歳入歳出決算認定について 

１４ 平成２９年度上島町特別養護老人ホーム事業会計歳入歳出決算認

定について 

１５ 平成２９年度上島町生名船舶事業会計歳入歳出決算認定について 

１６ 平成２９年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定について 

１７ 平成３０年度上島町一般会計補正予算（第３号） 

１８ 平成３０年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号） 

１９ 平成３０年度上島町介護保険事業会計補正予算（第 1号） 

２０ 平成３０年度上島町介護サービス事業会計補正予算（第 1号） 

２１ 平成３０年度上島町魚島船舶事業会計補正予算（第 1号） 

２２ 平成３０年度上島町特別養護老人ホーム事業会計補正予算（第 1

号） 

２３ 平成３０年度上島町生名船舶事業会計補正予算（第 1号） 

２４ 工事請負契約について（篠塚漁港東防波堤機能保全工事） 

２５ 工事請負契約について（高井神浄水施設設備工事） 
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その他の

題  目 

 

１ 核兵器禁止条約の署名・批准を求める意見書（案） 

２ 議員派遣報告について（上島町各地区大運動会） 

３ 閉会中の継続調査申出について 

  

日 程 議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。（会議規則第２１条） 

会 議 録 署

名 議 員 の

氏 名 

議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。 

   １１番･議員 池 本  興 治 

１２番･議員 松 原 彌 一 

会   期  平成３０年９月１２日～１０月３日（２２日間） 

傍聴者数  ２名（男 ２名・女 ０名） 

 

 

◎  開議の宣告 

○（濱田 高嘉 議長）  

ただ今から本日の会議を開きます。なお、本日は、議員全員の出席をいただいております。 

本日の議事日程は、お手許に配布しているとおりです。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名 

○（濱田 高嘉 議長）   

日程第１、「会議録署名議員」の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１９条の規定によって、１１番・池本 興治議員、１

２番・松原議員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 

日程第２～第２４、議案第８６号～１０８号 

○（濱田 高嘉 議長）  

日程第２、議案第８６号「平成２９年度上島町一般会計歳入歳出決算認定について」から

日程第１７、議案第１０１号「平成２９年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定につい

て」までの決算認定案１６件、及び日程第１８、議案第１０２号「平成３０年度上島町一般

会計補正予算（第３号）」から日程第２４、議案第１０８号「平成３０年度上島町生名船舶

事業会計補正予算（第１号）」までの補正予算案７件につきましては、全て予算決算委員会

に審査を付託しておりましたので、これを一括議題としたいと思いますが、ご異議ありませ

んか。（複数の「異議なし」の声あり）異議なしと認めます。よって、議案第８６号から議

案第１０１号までの決算認定案１６件、及び議案第１０２号から議案第１０８号の補正予算

案７件を一括議題といたします。 

それでは、予算決算委員会委員長 池本 光章 議員、委員長報告をお願いします。登壇し
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て報告願います。 

（池本議員、登壇） 

○（３番・池本 光章 議員） 

それでは、予算決算委員会審査報告書を発表いたします。 

平成３０年９月２８日、上島町議会議長 濱田 高嘉 様、予算決算委員長 池本 光章。予

算決算委員会審査報告書。去る９月１２日の本会議において、予算決算委員会に付託されま

した「議案第８６号から議案第１０１号までの決算認定案１６件」、及び「議案第１０２号

から議案第１０８号までの補正予算案７件」について、９月１８日、１９日そして本日２８

日の３日間にわたり本委員会を開催し、慎重に審査を行いました。そこで、審査結果等を会

議規則第７７条の規定により下記のとおり報告します。 

なお、採決の際の出席委員は全員出席の１３名でした。 

 記、１－１．審査事件名、決算認定案、議案第８６号から議案第１０１号までの１６件で

す。 

１－２．審査結果、議案第８６号「平成２９年度上島町一般会計歳入歳出決算認定につい

て」から議案第１０１号「平成２９年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定について」

は、全て全会一致をもって原案のとおり認定するものと決定した。 

１－３．議員間討議において出された主な意見、今回の決算認定の審査においては、「主

要な施策の成果に関する説明書」が提出され、これを基本に審査を行ったが、この説明書が

提出されるようになったことは評価できる。しかし、この説明書の内容については、担当課

の実績評価に充分な記載がされていないケースが多かった。次回からは実績と評価を分けて

考え、評価については、担当部署の考えをしっかりと述べ、今後の方針や展望についても記

述いただきたい。また、主要な施策として上がっている事業以外でも、当初予算や補正予算

の審議の際に特に議論された事業については本説明書に追加いただき、議員から投げかけら

れた意見をどう汲み入れながら予算執行を行ったか等についても書き加えていただきたい

という意見が出された。 

２－１．審査事件名、補正予算案、議案第１０２号から議案第１０８号までの７件です。 

２－２．審査結果、議案第１０２号「平成３０年度上島町一般会計補正予算（第３号）」

は、賛成１１、反対 1の賛成多数により原案のとおり可決するものと決定した。 

議案第１０３号「平成３０年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号）」から議

案第１０８号「平成３０年度上島町生名船舶事業会計補正予算（第１号）」までの補正予算

案６件については、すべて全会一致をもって原案のとおり可決するものと決定した。 

２－３．議員間討議において出された主な意見 

①  一般会計の生名船舶関係の長崎桟橋周辺整備事業の補正については、愛媛県側へ

の協力要請、折衝が十分に行われなかったのではないかという疑念がある。 

このような疑念を抱かれないよう、理事者側には愛媛県側への積極性が伺えるよう

なしっかりとした対応を求めるという意見があった。 

また、本町から尾道市因島に職員を派遣し、港湾整備関係の事務に従事させること

についても、尾道市側に交渉をしてはどうか。 
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今、長崎桟橋側が問題になっているが生名立石側も十分とは言えない状況であるた

め、今後しっかり検討いただきたいという意見も出された。 

② 豊島コミュニティセンター高圧設備改修工事については、現在、当施設は無償貸し

付けを行っていることから町が支出する必要性を見出すことができなかったという

意見があった。 

これに対して、双方の協議の中身は見えて来ないが、当施設を貸し付けて活用する

ということは前政権時代からの流れであり、これを改修すれば使ってもらえるという

ことであれば、この予算計上は問題ないと思っており、後戻りすることはできないと

考えるという意見が出された。 

③  学校関係の予算、教育費については、学校側と十分話し合いながらきちんと計上 

していただきたい。 

理事者は、学校の教育方針等については首を突っ込まないことが原則であるが、教

育委員会と学校側がもっと密に話し合いを持つなど、教育行政のあり方を再考いただ

きたいという意見があった。 

④  行政側の情報開示については、これまで議会側に適切な時期に情報提供が行えてい  

ないと感じている。 

   豊島コミュニティセンターの高圧設備改修工事については、これまで貸付先からの

他の諸々の修繕等の要求を断ってきた経緯の説明が成されておれば、今回の補正予算

で問題視されることはなかった。また、佐島最終処分場の環境アセスメント結果報告

の縦覧等についても、情報提供ができていないので、今後、適切な時期に情報提供を

行うよう心掛けていただきたいという意見が出された。 

 以上で、審査報告書の報告を終わります。 

（池本議員、降壇）  

○（濱田 高嘉 議長） 

ただ今、委員長報告が終わりましたが、議長を除く全議員による予算決算委員会でありま

すので、委員長報告に対する質疑は省略いたします。 

これからまず、議案第８６号から議案第１０１号までの決算認定案について、議案ごとに

順次採決を行います。 

初めに、議案第８６号「平成２９年度上島町一般会計歳入歳出決算認定について」、討論

はありませんか。（複数の「なし」、「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。それでは議案第８６号の採決をいたします。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８６号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第８７号「平成２９年度上島町国民健康保険事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論

を終わります。 
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お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８７号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続きまして、議案第８８号「平成２９年度上島町国民健康保険診療所事業会計歳入歳出決

算認定について」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようです

から、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８８号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第８９号「平成２９年度上島町へき地出張診療所事業会計歳入歳出決算認定

について」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８９号は認定ことに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９０号「平成２９年度上島町後期高齢者医療事業会計歳入歳出決算認定に

ついて」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討

論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第９０号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９１号「平成２９年度上島町公共下水道事業会計歳入歳出決算認定につい

て」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９１号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９２号「平成２９年度上島町簡易水道事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わり

ます。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９２号は認定することに決しました。 
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○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９３号「平成２９年度上島町CATV事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わり

ます。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９３号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９４号「平成２９年度上島町農業集落排水事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論

を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９４号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続きまして、議案第９５号「平成２９年度上島町介護保険事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論

を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９５号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９６号「平成２９年度上島町介護サービス事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わ

ります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９６号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９７号「平成２９年度上島町浄化槽事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９７号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第９８号「平成２９年度上島町魚島船舶事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わり

ます。 
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お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第９８号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

ええー、続いて、議案第９９号「平成２９年度上島町特別養護老人ホーム事業会計歳入歳

出決算認定について」、討論はありませんか。（「なし」の声あり）討論がないようですか

ら、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第９９号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１００号「平成２９年度上島町生名船舶事業会計歳入歳出決算認定につい

て」、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１００号は認定することに決しました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０１号「平成２９年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わり

ます。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０１号は認定することに決しました。 

 

○（濱田 高嘉 議長） 

次に、議案第１０２号から議案第１０８号までの補正予算案７件について、議案ごとに順

次採決を行います。 

まず、議案第１０２号、「平成３０年度上島町一般会計補正予算（第３号）」について、

討論はありませんか。 

○（寺下 滿憲 議員） （挙手）はい。 

○（濱田 高嘉 議長） はい、寺下議員。 

（寺下議員、登壇） 

○（６番・寺下 滿憲 議員）  

ええー、議席番号６番・寺下です。「平成３０年度上島町一般会計補正予算（第３号）」、

私は、反対の立場で討論に参加します。歳出の２款、総務費、１項、総務管理費、８目、コ

ミュニティセンター高圧設備改修工事、１２７万５千円ですが、同センター施設は、無償貸

し付けを行ったものである。私は、一般質問、予算書審議の中においても取り上げてきまし
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たが、無償貸し付け時の条件や契約内容が、契約内容等の答弁が得られず、何を基準に高圧

設備改修工事の予算を町が計上するのかが理解できませんでした。 

先の予算決算委員会報告、委員会審査報告でも述べられているように、これまでも貸付先

から修繕等の要求があったが断っているとの議員からの発言がありましたが、このように議

員とは情報共有をしていると思われます。しかし、議会には一切報告がなく、議会全体のも

のとなっていません。そもそも一般社会では、無償物件貸付をした場合は、改修、改善は借

主側が全ての費用を負担することは当たり前の話ではないでしょうか。 

現在、コミュニティ、豊島コミュニティセンターの施設は、事業者に無償で貸し付けてい

る以上、町の財源を支出してはいけない。このことを思うと、私は、断固としてこの予算を

反対するものであります。以上です。 

（寺下議員、降壇） 

○（濱田 高嘉 議長）  

ええー、ただ今、寺下議員から原案反対の討論がありました。賛成討論はありませんか。 

○（８番・平山 和昭 議員）（挙手）議長。 

○（濱田 高嘉 議長） 平山議員。 

（平山議員、登壇） 

○（８番・平山 和昭 議員） 

 議席番号８番・平山 和昭です。ええー、ただ今、同僚議員から、この一般会計補正予算

案に対する反対討論がなされました。その中の理由の一つに豊島コミュニティセンターへの

費用ということですが、まああのー、旧町村時代からの、ある意味、負の遺産といった物が

各地区に残っております。そういった物は、やはり合併した以上、どこかで整理をしなきゃ

いけないと、そういう部分であると思います。 

このコミュニティセンターにつきましては、弓削町時代からも様々な議論がなされてきた

ところでありまして、ええー、指定管理に出しても十分なこともできなかったということも

ありまして、ええー、大変、老朽化しているっていうこと、現実があります。 

そういった中で、やはりそのー、今の上島町としては、それを使えるのか、使えないのか

を判断して、使ってくれるんであれば、使ってもらうということで、ある意味、持ち主責任

としての方針もあってもいいんじゃないかと思っております。 

ですので、まあ今後そういった、先ほど述べました負の遺産的な物もしっかりと洗い出し

て、整理していかないと、財政に今以上な負担がかかってくるということも含みまして、こ

の予算については、妥当であると思います。そして、もし、この案件につきまして、反対で

あるというならば、補正予算案全部の否決じゃなくてですねえ、修正、修正案を出して、そ

れを予算を抜いていくというのがもう議会のあり方です。そういった意味合いで、この中の

一つが反対だから全体がダメというような予算の否定の仕方はやっぱり改めなきゃいけん

と思いますので、この予算は全体について賛成します。 

（平山議員、降壇） 

○（濱田 高嘉 議長） 

ただ今、平山議員から原案賛成の討論がありました。他に討論はありませんか。（複数の
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「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終わります。それでは議案第１０２号

を採決いたします。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

賛成者：村上議員、林議員、池本 光章議員、大西議員、檜垣議員、平山議員、前田議員、

土居議員、池本 興治議員、松原議員、亀井議員。 

反対者：藏谷議員、寺下議員。 

起立、多数です。よって、議案第１０２号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０３号、「平成３０年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討

論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第１０３号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０４号、「平成３０年度上島町介護保険事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（複数の「ありません」、「なし」の声あり）討論がない

ようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０４号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０５号、「平成３０年度上島町介護サービス事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討

論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０５号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０６号、「平成３０年度上島町魚島船舶事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですから、討

論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０６号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０７号、「平成３０年度上島町特別養護老人ホーム事業会計補正予算（第
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１号）」について、討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようです

から、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０７号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、議案第１０８号、「平成３０年度上島町生名船舶事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終

わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１０８号は、委員長報告のとおり可決されました。 

 

日程第２５、議案第１１７号 

○（濱田 高嘉 議長） 

日程第２５、議案第１１７号、「工事請負契約について（篠塚漁港東防波堤機能保全工事）」

を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○（村上 和志 副町長） （挙手）議長。 

○（濱田 高嘉 議長） 村上副町長。 

○（村上 和志 副町長） 

はい。議案第１１７号、工事請負契約の締結について、次のとおり請負契約を締結するこ

とについて、議会の議決を求めるものでございます。 

１ 契約の目的   篠塚漁港東防波堤機能保全工事 

２ 契約の方法   一般競争入札（総合評価落札方式） 

３ 契約金額    金８３，７００，０００円 

４ 契約の相手方  愛媛県越智郡上島町弓削鎌田２３７番地 

有限会社 小川工務店 

代表取締役 小川 俊治 

提案理由といたしましては、篠塚漁港東防波堤機能保全工事について、請負契約に付する

ため、地方自治法第９６条第１項第５号並びに上島町議会の議決に付すべき契約及び財産の

取得又は処分に関する条例第２条の規定により提案するものでございます。 

なお、工事概要等につきましては、森本農林水産課長から説明いたします。よろしくお願

いいたします。 

○（森本 英隆 農林水産課長） （挙手） 

○（濱田 高嘉 議長） はい、森本農林推進課長。 

○（森本 英隆 農林水産課長） 

はい。それでは、議案第１１７号の工事概要についてご説明いたします。 

２ページ目の方をお開きください。契約書及び入札結果一覧表につきましては、ページ
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の方に添付しておりますので、参考にしていただいたらと思います。 

本工事は、農林水産省所管の漁港施設機能保全事業で実施しておりまして、今回は、東浮

防波堤のコンクリート製アンカーブロック７基の製作及び沈設を予定をしております。 

参考資料の１の「施工予定箇所図」をお開きください。 

 工事箇所は、魚島の篠塚漁港の東浮防波堤で、赤色で示した部分でございます。 

次に、次のページでございますが、「係留配置図」をお開きください。 

赤色部分のアンカーブロック７基を施工いたします。 

ええー、次の、続きまして次のページ「係留詳細図１」をお開きください。 

ブロックの詳細図です。海底を掘削した後、固定用のコンクリートアンカーブロックを沈

設いたします。 

続きまして、次のページ「係留詳細図２」をお開きください。 

床掘及び沈下防止マットの詳細図です。 

 なお、本年度はアンカーブロック沈設までとし、来年度にチェーンによる固定を行い、陸

側の１基が完成となります。残り１基の施工につきましては、平成３２年度以降を予定をし

ております。また、工期につきましては、着手の日から平成３１年の２月１５日までに完了

することとしております。 

以上、簡単でございますが、工事概要説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○（濱田 高嘉 議長） 

ええー、ただ今、提案理由の説明がありました。これから質疑を行います。質疑はありま

せんか。（複数の「なし」の声あり）質疑がないようですから、これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないよ

うですから、討論を終わります。 

これから、議案第１１７号、「工事請負契約について（篠塚漁港東防波堤機能保全工事）

を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり決定することに賛成の方は、起

立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第１１７号は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第２６、議案第１１８号 

○（濱田 高嘉 議長） 

続きまして、日程第２６、議案第１１８号、「工事請負契約について（高井神浄水施設設

備工事）」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○（村上 和志 副町長） （挙手）はい、議長。 

○（濱田 高嘉 議長） 村上副町長。 

○（村上 和志 副町長） 

はい。議案第１１８号、工事請負契約の締結について、次のとおり請負契約を締結するこ

とについて、議会の議決を求めるものでございます。 

１ 契約の目的   高井神浄水施設設備工事 



 

13 

越智郡上島町議会会議録 平成３０年９月２８日 開催 

 

２ 契約の方法   指定競争入札 

３ 契約金額    金６４，８００，０００円 

４ 契約の相手方  愛媛県松山市本町３丁目２番地１ 

有限会社 フソウ愛媛営業所 

所長 三好 教正 

提案理由といたしましては、高井神浄水施設設備工事について、請負契約に付するため、

地方自治法第９６条第１項第５号並びに上島町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

又は処分に関する条例第２条の規定により提案するものでございます。 

なお、工事概要等につきましては、中濵生活環境課長から説明いたします。よろしくお願

いいたします。 

○（中濵 淳一 生活環境課長） （挙手）議長。 

○（濱田 高嘉 議長） はい、中濵生活環境課長。 

○（中濵 淳一 生活環境課長） 

はい。それでは工事内容についてご説明いたします。 

４枚目の参考資料をお開きください。ええー、１ページ目には、全体の工事箇所を赤色で

示しており、各施設の電気及び計装設備を更新します。２ページには、浄水施設の制御盤及

び水位計などの設置場所と配線図を、３ページ目には第１水源及び配水池の水位計などの配

置場所と配線図を、４ページには、全体の電線ケーブル配線図を示しております。 

今回の工事で、ええー、高井神浄水施設の更新が完了し、１日 6.4 立方メートルの生活用

水が給水可能となります。 

以上ですが、簡単ですが説明を終わります。よろしくお願いします。 

○（濱田 高嘉 議長） 

ただ今、提案理由の説明がありました。これから質疑を行います。質疑はありませんか。

（複数の「なし」の声あり）質疑がないようですから、これで質疑を終わります。これから

討論を行います。討論はありませんか。（複数の「なし」の声あり）討論がないようですか

ら、討論を終わります。 

これから、議案第１１８号、「工事請負契約について（高井神浄水施設設備工事）」を採

決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願

います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第１１８号は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第２７、意見書第３号 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、日程第２７、意見書第３号、「核兵器禁止条約の署名・批准を求める意見書（案）」

を議題といたします。提出議員である寺下議員、趣旨説明をお願いします。寺下議員、登壇

願います。 

(寺下議員、登壇） 
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○（寺下 滿憲 議員） 

意見書第３号「核兵器禁止条約の署名・批准を求める意見書（案）」。上島町議会規則、

第１４条２項の規定により上記の意見書（案）を別紙のとおり提出します。平成３０年９月

２８日、上島町議会議長、濱田 高嘉 様。提出議員、上島町議会議員、寺下 滿憲。賛成者、

上島町議会議員、平山 和昭。同じく、賛成者、上島町議会議員、大西 幸江。 

提出の理由、我が国は、唯一の戦争被爆国として、核兵器のない世界を目指してリーダー

シップをとり、核兵器を持つ国と持たない国々の橋渡し役を務めると、みずから明言したと

おりの行動を国に求めるとともに、一日も早く核兵器禁止条約の署名・批准を行い、それま

での間は、オブザーバーとして締約国会議及び検討会に参加するよう強く要望するものであ

ります。以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出します。 

核兵器禁止条約の署名・批准を求める意見書（案）。人類史上初めて核兵器の禁止を明文

化した核兵器禁止条約が国連会議で２０１７年７月７日、国連加盟国の６割を超える１２２

カ国・地域の賛成で採択されました。 

核兵器禁止条約は、その前文に「核兵器の使用による被害者、いわゆるヒバクシャ並びに

核兵器の実験によって影響を受けた人々に引き起こされる受け入れがたい苦痛と被害に留

意」することが盛り込まれており、締約国に核兵器の開発、実験、製造、備蓄、移譲、使用

だけではなく、核兵器による威嚇も禁じている画期的なもので、核保有国が条約に参加する

道もつくられています。 

さらに、この条約採択に際し、世界各国で革新的な貢献をしたとして昨年、ＩＣＡＮ（核

兵器廃絶国際キャンペーン）がノーベル平和賞を受賞したことは、核兵器廃絶へ向けての国

際的な合意を強く後押しするものです。 

我が国には、核兵器のない世界を目指してリーダーシップをとり、核兵器を持つ国々と持

たない国々の橋渡し役を務めると、みずから明言したとおりの行動が求められています。 

よって、国におかれては、唯一の戦争被爆国として一日も早く核兵器禁止条約の署名・批

准を行い、それまでの間は、オブザーバーとして締約国会議及び検討会議に参加するよう強

く要望いたします。 

以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出します。 

平成３０年９月２８日、愛媛県上島町議会。提出先として、衆議院議長、参議院議長、内

閣総理大臣、外務大臣、防衛大臣以上に提出するものであります。よろしくお願いをいたし

ます。 

(寺下議員、降壇） 

○（濱田 高嘉 議長） 

ただ今、寺下議員から趣旨説明がありました。これから質疑を行います。質疑はありませ

んか。（「なし」の声あり）質疑がないようですから、これで質疑を終わります。これから

討論を行います。討論はありませんか。 

○（８番・平山 和昭 議員）（挙手）議長。 

○（濱田 高嘉 議長） はい。平山議員。 

（平山議員、登壇） 

○（８番・平山 和昭 議員） 

 議席８番・平山 和昭です。ええー、私はこの意見書を出すことに賛成の立場で討論した
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いと思います。ええー、もう、申すまでもなく核兵器の廃絶は、人類のまあ悲願だというふ

うに思っております。そして昨年、あのー、禁止条約の参加に関しまして、我が国、核爆弾

を落としたアメリカ、そして落とされた日本がそれに参加しないといった形をとりまして、

非常にそのー、人類の望みに対して背中を向けた今の政府であります。ええーもうあのー、

核兵器についていろいろ申すことは、皆さんご承知ですが、要はやっぱり道が遠くても、や

っぱり政府は党派を超えて、核兵器っていう物に対する「Ｎo」を突きつけなきゃいけない

っていうふうに思っております。 

 従いまして、この地方からそういう声を挙げていくっていう意味におきましても、この意

見書を出すっていうことは、大事なことだと思っておりますので、どうか皆さん、この上島

町からも意見書を出しましょう。よろしくお願いいたします。 

（平山議員、降壇） 

○（濱田 高嘉 議長） 

 ただ今、平山議員から賛成討論がありました。他に討論はありませんか。（複数の「なし」

の声あり）討論がないようですから、討論を終わります。 

これから、意見書第３号、「核兵器禁止条約の署名・批准を求める意見書（案）」を採決

いたします。お諮りいたします。本案のとおり可決し、関係先に意見書を送付することに賛

成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

賛成者：池本 光章議員、大西議員、藏谷議員、寺下議員、檜垣議員、平山議員、前田議

員、土居議員。 

反対者：村上議員、林議員、池本 興治議員、松原議員、亀井議員。 

起立、多数です。よって、意見書第３号は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第２８、報告第１４号 

○（濱田 高嘉 議長） 

続いて、日程第２８、報告第１４号「議員派遣報告について」を議題といたします。 

本件につきましては、お手許に配布のとおり報告書が提出されております。 

報告第１４号(上島町各地区大運動会)。以上で議員派遣報告を終わります。 

 

日程第２９、閉会中の継続調査申出について 

○（濱田 高嘉 議長） 

日程第２９、「閉会中の継続調査申出について」を議題といたします。別紙のとおり各委

員長から上島町議会会議規則第７５条の規定に基づき、閉会中の継続調査の申出がありまし

た。 

お諮りいたします。各委員長からの申出のとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査と

することに、ご異議ありませんか。（複数の「異議なし」の声あり）異議なしと認めます。 

よって、各委員長から申し出のあったとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査とする

ことに決定いたしました。 
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◎ 閉 会  

○（濱田 高嘉 議長） 

ええー、お諮りいたします。本定例会の会議に付された案件は、本日で全て審議が終了し

ました。よって、本日の会議を閉じるとともに、会議規則第７条の規定により、平成３０年

第３回上島町議会定例会を閉会したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

○（３番・池本 光章 議員）（挙手）議長。 

○（濱田 高嘉 議長） はい、池本 光章議員。 

○（３番・池本 光章 議員） 

はい。ええーと、９月１２日の第３回定例会議におきまして、私の一般質問の中で、「悪

質業者への取り組み、対応・取り組みは」ということで一般質問させていただきました。「悪

質業者」という不適切な言葉を使用したことについて、反省しておりますので、「悪質」と

いう文言を削除していただきくようお願い申し上げます。以上です。 

○（濱田 高嘉 議長） 

はい、今、池本 光章議員の方から、先の定例会の一般質問の中で、不適切発言の取り消

しの申し出がありました。議員の皆様にご承認いただけますでしょうか。（「異議なし」の

声あり）ありがとうございます。それでは、取り消すということで、会議録からその部分を

削除取り消しということで処理いたしますので、事務方々よろしくお願い申し上げます。（池

本議員から「ありがとうございます」の声あり）他、ありませんか。（複数の「ありません」、

「なし」の声あり）それでは、これによって、本日の会議を閉じるとともに、本定例会は本

日で閉会することに決定いたしました。皆さん起立願います。 

 

 (起立、礼) 

 

(了) 

 

(平成３０年９月２８日 午前１０時４９分) 

 

 

 以上、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するためここに署名する。 
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